Ответы, экология 10 класс, 84 балла
Задание №1

За каждый правильный ответ – 1 б. Максимальное количество баллов – 25 баллов.
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2 2 Выберите правильные ответы. Отметьте правильный ответ и неправильный. Общее число баллов 10.
1 3 5 6 8 правильные , 2,4, 7,9, 10 - неправильные

3 Решите тесты. За каждый правильный ответ 1 балл, всего 30 баллов
1 

А 3, Б 1, В 2, Г 3,  Д 2, Е 1 
2  
А 2, Б 1, В 2, Г 1,  Д 1, Е 1 

3 
А 1, Б 2, В 2, Г 1,  Д 1, Е 2 

4 
А 2, Б 2, В 1, Г 1,  Д 2, Е 2 

5 
А 2, Б 2, В 1, Г 3,  Д 1, Е 2 

4 Тип задания – выбор одного правильного ответа из четырех предложенных с его обоснованием (правильный ответ – 2 балла, обоснование – от 0 до 2 баллов) максимальное кол-во баллов за тест - 4 

Примерное обоснование (решение) к задаче 4.1 .

Правильным является ответ в.

Известно, что на следующий трофический уровень в экосистеме переходит не
более 10 процентов энергии, остальное рассеивается. Таким образом, доставка
пищевых отходов на корм скоту (т.е., на уровень консументов, которые часть
энергии превратят в собственную биомассу) с экологической точки зрения будет
более эффективной, чем сжигание, захоронение либо компостирование.


Примерное обоснование (решение) к задаче 4.2  

Правильным является ответ в.
 Хозяйственное использование представителей редких и охраняемых видов флоры и
фауны запрещено законом. На территории заповедника эти растения и животные
подлежат специальной охране. Поэтому ни изготавливать из них изделия, ни
приобретать их нельзя. Посетители заповедника могут внести свой вклад в
улучшение социально-экономического положения местного населения через
приобретение туристических услуг (проживание, питание, экскурсионное
обслуживание).

5 Решите задачи и обоснуйте ответ. Общее число баллов – 14.
5.1 Основные позиции ответа: 4 балла
1. органические остатки подвергаются быстрому разложению.
2. трупы животных поедают другие животные.
3. погибшие животные, не имеющие скелета, не подвергаются окаменелости.
4. только небольшая часть останков попадает в условия, благоприятные для превращения в окаменелости и отпечатки.
5. обнаружена только малая часть ископаемых останков.
5.2 Основные позиции ответа. 4 балла
1) явление межвидовой конкуренции (конкурентного исключения, межвидовой борьбы за существование);

2) два вида не могут занимать одну экологическую нишу,

3) так как используют один и тот же жизненно важный ресурс;

4) близкие виды могут существовать совместно в одном биоценозе,

5) если используют различные ресурсы (занимают разную экологическую нишу)

5.3 3 балла

Закономерности: у родственных видов теплокровных животных размер выступающих частей тела – ушей – увеличиваются в зависимости от местообитаний животных: от северных к южным.


Правило Аллена выполняется только для теплокровных форм (гомеотермных) и родственных видов, так как выступающие части тела выступают терморегуляторами, через них отдаётся избыток тепла при физическом способе терморегуляции.

5.4         3 балла
Способ питания растения – миксотрофный: осуществляет производство органических веществ автотрофно, потребляет организмы – гетеротрофно. Непентес обитает в условиях крайней бедности субстрата органическими веществами – соединениями азота.

